



# 滨海区“跟班”解决化工企业隐患

已累计跟班3300余人次，发现解决隐患3985项

□记者 石如宽

通讯员 袁明国 报道

**本报潍坊讯** 12月24日，潍坊滨海区，山东国邦药业有限公司八零五分公司安全总监吴青华在跟班时发现，车间板框过滤器很容易堵，堵了之后需要工人停机更换过滤布，工作强度大，操作环境差。“我们跟技术部研究，增加了一个小的前置过滤器。改造完成后，板框过滤器再也没有堵过，装置的连续性得到了保障，安全性有了很大提高，生产效率提升了30%。”吴青华说。

这是潍坊滨海区在89家涉及“两重点一重大”化工和危险化学品企业中层以上管理人员

现场跟班管理制度发挥作用的一个案例。今年8月21日起，全区实行现场跟班工作管理制度，参与生产经营决策的实际控制人、董事长、总经理、厂长、分管副总、安全总监等企业领导班子成员与一线员工共同巡查、监督作业情况，处置异常行为。

山东国邦药业有限公司除财务之外的管理人员，按照要求，每人每月至少2天下沉一线跟班工作，配备视频记录仪，全面检查检验车间、基层各项工作执行实情，第一时间掌握安全生产动态，第一时间发现生产中的隐患，从而将苗头性和隐蔽性问题解决在萌芽中。

“以前，很少有大块的时间待在车间一线，

检查安全生产也是走马观花地看。自从滨海区化工企业中层以上管理人员现场跟班工作制度出台后，公司就严格按照规定来执行。”山东国邦药业有限公司总经理李琦斌说。

记者了解到，滨海区重点企业中层以上管理人员全面实施靶向跟班工作机制，深入涉及“两重点一重大”等相关的车间、工序、设备和岗位，定向跟班，与一线员工共同巡查、监督作业情况，处治异常行为，既提高了企业执行力，又解决了习惯性违章等问题症结，还能结合现场操作实际优化管理。对于设备、仪表的应用和安全管理提出建设性意见。

为保障跟班制度取得实效，潍坊滨海区各

企业根据自身实际，制订各自的跟班计划。

“我们公司领导班子成员跟班以后，能够更加深入了解工人对安全生产的想法和建议，密切了领导与职工的关系。目前，跟班50多人次，一共发现了像报警设置不合理、操作规程不完善等问题隐患106项，全部实现闭环整改。”山东海化氯碱树脂有限公司副总经理尹海生说。

“目前全区89家化工和危险化学品企业，已累计跟班3300余人次，发现和解决深层次和苗头性问题隐患3985项，有力保障了化工企业工艺运行安全。”潍坊滨海区应急管理局党委书记、局长王金说。

□本报记者 都镇强  
谭佃贵

便民市场数量少，马路市  
场、占道经营多……2022年以来，面对着不少市民反映的问题，潍坊市城管执法支队就在潍坊中心城区原有115处便民市场的基础上，新增扩建了便民市场和规范化摊点群22处。

城管工作涉及公用事业、园林环卫、城管执法等人们生产生活方方面面，社会敏感度、关注度高。“为此，我们坚持不断强化党建政治统领，推进党建与业务深度融合。坚持用心打造‘党旗红’引领‘城管蓝’，党建工作体系。”12月23日，潍坊市城管执法支队支队长李霄柏告诉记者，同时，构建形成“一队一品一特色”党建与业务深度融合的创建机制，创新开展“党建+城管进社区”“开放日”党建为民服务品牌创建活动，着力打造形成了“大城智管+大城众管+大城细管”的共建共治共享城市治理新格局。

潍坊市城管执法支队组织开展一支部一特色，一大队一品牌创建活动，不断打造基层党组织建设和队伍建设、业务建设百花园齐放新局面，六个大队支部围绕党建提出特色创建内涵，围绕业务提出品牌创建内涵，实现党建、业务、服务深度融合共同提升。其中，规划大队党支部被市直机关党工委授予“五星党支部”，公用事业执法大队被打造成为全市规范化建设标杆示范大队。

在潍坊城区及各县市区，城管进社区志愿服务活动已经成为群众解决城市问题的主要渠道。“我们创新开展‘党建+城管进社区’党建为民服务品牌创建活动，全面实现了中心城区197个社区‘城管进社区’服务联系点全覆盖。”李霄柏说，全面开展大对接、大走访，“社区吹哨，部门报到”，畅通了市、区、街道、社区四级工作链条，打造了共建共治共享治理新格局。

在活动中，潍坊市城管执法系统用好一张结对共建联系卡加强沟通，做好群众投诉建议一问一答畅通诉求渠道，召开一次社区市容管理座谈集思广益，进行一次社区市容管控现场查看了解问题，进一步群众家门访民问暖征求意见，进行一次问题解决集中反馈，确保群众反映的问题“事事有着落，件件有回音”。

截至目前，潍坊市累计动员组织1万余人次参与城管进社区志愿服务活动，现场答复或协调解决群众反映的各类城市管理问题5000多件，及时解决了一大批社区城市管理“急难愁盼”问题，真正把实事好事办到了群众家门口、心坎上。

“大量社区城市管理问题第一时间在社区基层解决，12345政务服务热线社区城市管理问题投诉量同比下降33.35%，社区城市管理水平、居民文明意识、问题源头治理能力明显增强，努力打造了新时期城管执法战线‘枫桥经验’。”李霄柏说。

□记者 张 喆 报道  
**本报潍坊讯** 目前，财政部、人社部组织开展了2022年公共就业服务能力提升示范项目申报评选工作。经过两部委专家的竞争性评审，潍坊从北京、深圳等35个申报城市中脱颖而出，成为20个人选城市之一，也是山东省唯一的示范项目入选城市，获批中央支持资金1亿元。

近年来，潍坊市出台一揽子促进创新创业发展政策，并加强措施保障各项政策落实落地，全市累计为各类创业群体和小微企业发放创业

政策扶持 梯队培育 精准服务 科技引领

## 坊子区实施中小企业“育苗扶壮”工程

**把问题解决在社区基层以『党旗红』引领『城管蓝』**

□本报记者 张 鹏  
本报通讯员 吕宣龙 刘文翠

12月23日，潍坊市坊子区世贸物流园内，运输车辆络绎不绝，排排装配式店面前，钢材交易繁忙有序。世贸物流园是一家集钢材销售、加工、配送为一体的大型综合市场，但长期以来却存在商户交流不顺畅、运营成本高、交

易信息不对称等问题。

今年以来，物流园属地的坊子区坊城街道联合商务、税务、市场监管等部门与进驻企业多次研讨交流，运用平台思维，以物流园为中心，成立了坊子区钢铁贸易协会，引导企业协同发展、抱团取暖。

“我们充分发挥钢铁产业集群效应，世贸物流园可为企业提供风险共担和利益共享机制，还能给上下游客户提供针对性解决方案，大大拓展市场影响力。”潍坊市坊子区钢铁贸易协会会长姚克伟说。

据姚克伟介绍，他们横向向上为二手车交易企业提供融资服务，做好消费引流等全方位服

务；纵向向上为消费者提供车辆检测、专业过户、保险购买、贷款服务等全链条服务，以此推动二手车市场“新生态”。

单是这一举措，钢铁贸易协会就新吸引园区外企业80余家进驻园区，增加营业收入近10亿元，正在为成为省内最大的钢材零散交易市场。

打破“小散弱”局面的，不止钢材市场。在潍州路坊子段两侧，中小型二手车经营者集聚，不过存在运营模式落后、车商能力和品行参差不齐、占道经营等诸多问题。

“我们在积极推动建立标准化二手车市场，从市场长远考虑，运用‘生态思维’，通过提供配套服务和规范整合经营模式推动二手车市场集约化发展。”坊子区坊城街道产业集群工作负责人郎益山说。

据郎益山介绍，他们横向向上为二手车交易企业提供融资服务，做好消费引流等全方位服

务；纵向向上为消费者提供车辆检测、专业过户、保险购买、贷款服务等全链条服务，以此推动二手车市场“新生态”。

今年以来，物流园属地的坊子区坊城街道联合商务、税务、市场监管等部门与进驻企业多次研讨交流，运用平台思维，以物流园为中心，成立了坊子区钢铁贸易协会，引导企业协同发展、抱团取暖。

“我们充分发挥钢铁产业集群效应，世贸物流园可为企业提供风险共担和利益共享机制，还能给上下游客户提供针对性解决方案，大大拓展市场影响力。”潍坊市坊子区钢铁贸易协会会长姚克伟说。

据姚克伟介绍，他们横向向上为二手车交易企业提供融资服务，做好消费引流等全方位服

务；纵向向上为消费者提供车辆检测、专业过户、保险购买、贷款服务等全链条服务，以此推动二手车市场“新生态”。

单是这一举措，钢铁贸易协会就新吸引园区外企业80余家进驻园区，增加营业收入近10亿元，正在为成为省内最大的钢材零散交易市场。

打破“小散弱”局面的，不止钢材市场。在潍州路坊子段两侧，中小型二手车经营者集聚，不过存在运营模式落后、车商能力和品行参差不齐、占道经营等诸多问题。

“我们在积极推动建立标准化二手车市场，从市场长远考虑，运用‘生态思维’，通过提供配套服务和规范整合经营模式推动二手车市场集约化发展。”坊子区坊城街道产业集群工作负责人郎益山说。

据郎益山介绍，他们横向向上为二手车交易企业提供融资服务，做好消费引流等全方位服

务；纵向向上为消费者提供车辆检测、专业过户、保险购买、贷款服务等全链条服务，以此推动二手车市场“新生态”。

单是这一举措，钢铁贸易协会就新吸引园区外企业80余家进驻园区，增加营业收入近10亿元，正在为成为省内最大的钢材零散交易市场。

据姚克伟介绍，他们横向向上为二手车交易企业提供融资服务，做好消费引流等全方位服

务；纵向向上为消费者提供车辆检测、专业过户、保险购买、贷款服务等全链条服务，以此推动二手车市场“新生态”。